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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和７年１２月２日（火）午前９時２０分 議会委員会室

出席委員（８名）

（委員長）戸 田 隆 次 （副委員長）今 城 雅 子

岩 﨑 康 朗 奥 岩 浩 基 国 頭 靖 塚 田 佳 充

中 田 利 幸 錦 織 陽 子

欠席委員（０名）

議長及び副議長

岡田議長 田村副議長

説明のため出席した者

【総務部】藤岡部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 髙木係長

出席した事務局職員

毛利局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐 松田調整官

傍聴者

安達議員 伊藤議員 稲田議員 大下議員 門脇議員 津田議員 西野議員

報道関係者１人 一般３人

協議事件

１ １２月定例会の日程について

２ 質問項目について

３ 受け付けた請願・陳情について

４ 意見書について

５ 次回議会運営委員会の開催について

６ 議会テレビ中継委託事業（議場における情報システム導入）について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○戸田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、１２月定例会の日程について、事務局の説明を求

めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 そういたしますと、１２月定例会の日程について御説明いたします。

まず、⑴、本日の議事日程についてでございますが、資料１を御覧ください。

日程第１、会議録署名議員の指名につきましては、門脇議員と又野議員を指名する予定

でございます。
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次に、日程第２の会期の決定につきましては、本日１２月２日から２３日までの２２日

間とする予定でございます。

日程第３と第４は、一括議題といたしまして、合計３４件につきまして、市長から提案

理由の説明及び報告を行っていただきますが、報告に対する質疑の通告はございませんで

した。

続きまして、元の資料に戻っていただけますでしょうか。

⑵、特別委員会の日程追加についてでございますが、資料２を併せて御覧ください。

原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会を、１２月１２日金曜日、予算決算委員

会（全体会）終了後から、陳情賛同議員があり、付託となった場合には陳情の審査及び執

行部からその他報告案件について、日程の追加を予定しております。

続きまして、再度元の資料に戻っていただきたいと思います。

⑶、発言通告の期限についてでございますが、議案に対する質疑は１２月８日月曜日正

午まで、また予算総括質問は１２月９日火曜日正午まででございますので、御確認をお願

いいたします。以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。

委員の皆様、よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件２、質問項目について、事務局の説明を求めます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 次に、質問項目についてでございます。資料３を御覧ください。

各個質問の割当につきましては、資料の表のとおり、１２月４日、５日及び９日はいず

れも６人で、１０日は６人でございます。質問日、質問順及び質問項目につきましては、

割当表及び質問項目の一覧のとおりでございますので御確認をお願いいたします。以上で

ございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。

委員の皆様、よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件３、受け付けた請願・陳情について、事務局の説明を求め

ます。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 受け付けた請願及び陳情についてでございます。資料４を御覧ください。

１件の請願及び６件の陳情が提出され、受け付けております。なお、陳情賛同議員の報

告期限は１２月８日月曜日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。以上

でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。

委員の皆様、よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件４、意見書についてを議題といたします。資料５を御覧く

ださい。

こちらについては、地方税財源の充実確保を求める意見書（案）として、公明党議員団
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から提出されております。

この意見書について、説明を求めます。

今城委員。

○今城委員 では、地方税財源の充実確保を求める意見書（案）について御説明を申し上

げます。資料５を御覧ください。

全文は読むことはいたしませんが、まず上から５行目のところ、「一方で」というところ

になっておりますが、「地方財政は人件費の上昇や物価高などによる歳出増の要因が拡大し、

これまでのように人件費や投資的経費等の削減により、社会保障関係費の増大を吸収する

という構造から大きく変化している。」ということ、また、その下１０行目の後半になりま

すが、「今後も地方公共団体が少子化対策やＤＸ・ＧＸの推進、地域経済の活性化、防災・

減災対策の強化や老朽化するインフラ整備等の取組を着実に推進することができるよう、

地方税財源の充実確保を図る必要がある。」ということを趣旨といたしまして、意見書を提

出したいと思います。

内容についての具体の意見内容は、以下の５点というふうに記載をさせていただいてお

りますので、御確認をくださればと思っております。なお、この５点については、米子市

にとって不利益とならないのかということについてが課題となると思いますので、この確

認については財政課に確認をして、この内容で米子市にとっては不利益とはならないとい

うふうに、確認をしておりますので、併せて申し上げたいと思います。

皆様の御賛同をいただけますように、よろしくお願い申し上げます。以上です。

○戸田委員長 説明が終わりました。委員の皆様の質疑、御意見を求めたいと思います。

よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、質疑、御意見はないようですので、この意見書につきましては、

会派にお持ち帰りいただいて、次回、１２月９日に予定しております議会運営委員会で協

議したいと思いますが、これに御異議ございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 御異議ございませんので、そのようにさせていただきます。

次に、協議事件５、次回議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとおり、

１２月９日火曜日午前９時２０分から開催いたしたいと思いますが、委員の皆様、よろし

いでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、ここで執行部は御退席ください。

〔執行部退席〕

○戸田委員長 次に、協議事件６、議会テレビ中継委託事業（議場における情報システム

導入）についてを議題といたします。資料６を御覧ください。

これは、先日、委員から資料の提出の依頼があったものでございますが、事務局の説明

を求めたいと思います。

毛利事務局長。

○毛利事務局長 資料６について説明いたします。資料６は、前回、御依頼のございまし

た資料でございます。
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本資料は、１０月１日の議会運営委員会の資料を加筆・修正しておりまして、前回説明

いたしました変更の部分を見え消し線で表示しております。

項目１には事業目的、２には事業概要を記載しております。３の補正予算額として事業

費の内訳を記載しております。⑴、委託料の内訳でございます。①インターネットライブ

字幕放送機器整備委託料で、これは字幕放送に必要な機器及びソフトのライセンス料など

にかかる費用として、２２０万３，０００円でございます。②手話者映像合成機器整備委

託料で、撮影機材や映像合成に必要な費用１０６万２，０００円となっております。③手

話用配線委託料は、ケーブルテレビ中継機材へつなぐ配線工事にかかる費用として８万８，

０００円でございます。④モニター設置委託料、こちらは手話通訳及び字幕を本会議場及

び傍聴席で閲覧するためのモニター、この設置にかかる経費として８４万７，０００円を

計上しております。⑵、修繕料につきましては、手話者団体との協議の結果、撮影場所を

当面第２会議室をお借りして行うということになっておりますので、工事は行わないこと

から削除としております。⑶、備品購入費として、前回資料として出しておりましたもの

ですが、手話通訳撮影機器になりまして、これは委託料の、先ほど説明しました②に合算

しております。⑷、手数料でございます。手数料は、手話通訳者の派遣に係るもので、３

名の派遣費用、これが本会議日数８日というものを掛けております。及び交通費として、

合計７４万２，０００円というふうにしております。

以上、御確認をお願いしたいと思います。説明としましては以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様から質疑、御意見等がございま

すでしょうか。ございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、御意見はないようですので、こちらの内容で特段異議がないよ

うでしたら、このとおりとさせていただきたいと思いますが、委員の皆様よろしいでしょ

うか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 御異議ございませんので、そのようにさせていただきたいと思います。

以上でこちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と毛利事務局長〕

○戸田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と岡田議長〕

○戸田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時３１分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 戸 田 隆 次


